

••• ۲۰ جنوری کو دہلی کے بددینہ پیر کراچی سے کرم پرائیویٹ سکریٹری صاحب کو ایک سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق یہ اطلاع موصول ہوئی کہ حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی عام طبیعت و اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی بے مگر بلڈ پریشر صدمہ ہو جانے کی شکایت ابھی جاری ہے۔
اجاب التزام کے ساتھ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو کامل دعائیں صحت عطا فرمائے۔ آمین

بیتنا فضل اللہ رسولنا محمدنا وعلیہ السلام
روزنامہ

الفصل

بیتنا فضل اللہ رسولنا محمدنا وعلیہ السلام

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

۲۰۲۷ھ ۱۱ ذی القعدہ ۱۴۴۸ھ ۲۱ اگست ۱۹۲۷ء نمبر ۱۸۸

••• ۲۰ جنوری سے ۲۷ اگست سے ۲۷ اگست تک (۷۷ روز) کے ختم اور افعال کے لئے عشرہ تربیت تیار جاری ہے۔ اس عشرہ میں نماز، جامعیت کی پابندی قرآن کریم کی تلاوت اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ کی تحریک تسبیح و تحمید و درود شریف اور استغفار پر عمل کرنے کی خدام کو ترغیب و تمکین کی جاری ہے۔ ایڈہ کے سب خدام اور افعال کو ہر عشرہ کو کامیاب بنانا چاہئے۔ والدین بھی اپنے بچوں سے تربیتی پروگرام عمل کرائیں (تمام مقام ناظم تربیت)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

روح القدس کے اترنے کا دروازہ کبھی بند نہیں ہوتا

اس چشمہ کے پیا سے بنو کہ پانی خود بخود آجائے گا

” یہ خیال مت کرو کہ خدا کی وحی آگے نہیں بلکہ پیچھے رہ گئی ہے اور روح القدس اب اتر نہیں سکتا بلکہ پہلے زمانوں میں ہی اتر چکا۔ اور میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ ہر ایک دروازہ بند ہو جاتا ہے۔ مگر روح القدس کے اترنے کا کبھی دروازہ بند نہیں ہوتا۔ تم اپنے دلوں کے دروازے کھول دو تا وہ ان میں داخل ہو۔ تم اس آفتاب سے خود اپنے تئیں دور ڈالتے ہو جب اس شعاع کے داخل ہونے کی کھڑکی بند کرتے ہو۔ اے نادان اٹھ۔ اور اس کھڑکی کو کھول دے۔ تب آفتاب خود بخود تیرے اندر داخل ہو جائے گا جبکہ خدا نے دنیا کے فیوض کی راہیں اس زمانہ میں تم پر بند نہیں کیں بلکہ زیادہ کیں تو کیا تمہارا ظن ہے کہ آسمان کے فیوض کی راہیں جن کی اس وقت تمہیں بہت ضرورت تھی وہ تم پر اس نے بند کر دی ہیں۔ مگر بند نہیں بلکہ بہت صفائی سے وہ دروازہ کھولا گیا ہے۔ اب جبکہ خدا نے اپنی تعلیم کے موافق جو سوز و غم میں سکھائی گئی۔ گزشتہ تمام نعمتوں کا تم پر دروازہ کھول دیا ہے تو تم کیوں ان کے لینے سے انکار کرتے ہو اس چشمہ کے پیا سے بنو کہ پانی خود بخود آجائے گا۔ اس دودھ کے لئے تم بچے کی طرح رونانا شروع کرو کہ دودھ پستان سے خود بخود اتر آئے گا رحم کے لائق بنو۔ تا تم پر رحم کیا جائے۔ غنطراب دکھاؤ تا نسلی پاؤ۔ بار بار چلاؤ تا ایک ہاتھ تمہیں پڑے۔“ (کشتی نوح)

ولادت

مورخہ ۸ جنوری کو محکم عبدالرزاق صاحب خوشنویس روزنامہ الفضل کو اللہ تعالیٰ نے تیسری بچی عطا فرمائی ہے۔ نومولود محرم ذوالحجہ صاحب خوشنویس کی رقی ہے۔ اجازت نامہ خواتین کے لئے اللہ تعالیٰ نومولود کو لمبی صالح زندگی عطا فرمائے اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔
اعلانِ تحویل: اسے بن ابی اسحاق صاحب کے قریبی صحابی مولانا محرم خان صاحب کی وصیت پر کل مورخہ ۱۱ جنوری ۱۹۲۷ء کو پاکستان میں جنم لیا۔ والدین کے لئے اللہ تعالیٰ عطا فرمائے۔ (دیوبند)

انصار اللہ کا تیرھوں کمزری لانا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال انصار اللہ مرکز کا تیرھواں سالانہ اجتماع اپنی سابقہ روایات کے ساتھ مورخہ ۲۶۔۲۷۔۲۸ اگست کو تیرہ روزہ منعقد ہوگا۔ آئیے اللہ عزوجل انصار اللہ کو دیکھو احباب سے گزارش ہے کہ وہ اس اجتماع میں شمولیت کے لئے اپنی تیاری شروع فرمائیں۔ (قائد عروجی مجلس انصار اللہ مرکز)

مقامی عہدہ داران مال و سکریٹریان فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے ضروری اعلان

فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدوں کی عمل آوری کے لئے اس سال کے اہم کاموں کے لئے ضروری ہے۔ ایسی فہرستیں مقامی جامعوں کے عہدہ داران مال اور سکریٹری فضل عمر فاؤنڈیشن کی طرف سے مرتب ہو کر آئی ہیں۔ اور دفتر خواتین ان کی پرنٹ اور سلی کے لئے اشاعت کے لئے بھیجانی جاتی ہیں۔ بعض دوست اپنے وعدوں کی ادائیگی کی اطلاع دفتر خواتین پر براہ راست بھیجنا چاہتے ہیں ایسے احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے تمام مقامی عہدہ داروں سے رابطہ پیدا کریں تاکہ وہ اپنی تسلی کر کے اپنی اپنی فہرستوں کی فہرستیں مکمل کر کے بھیجیں۔ مقامی جامعوں کے سکریٹریان فضل عمر فاؤنڈیشن اور سکریٹریان مال اور صدران انعام کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی جامعوں کے ایسے احباب کی فہرست بھیجیں جو اپنے وعدوں کی عمل آوری کے لئے تیار ہیں۔ اس سلسلہ میں ضروری ہے کہ دعوتی کاموں کا فارم مکمل فائز کریں کہ دفتر خواتین بھیجا دیا جائے تاکہ دفتر خواتین فہرستوں کی پرنٹ کر کے انہیں اشاعت کے لئے بھیج سکیں۔ ادارہ جات کی خدمت میں بھی اپنی گزارش ہے۔ (سکریٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

تعلیم القرآن کی اہمیت اور اس کی برکات

۱۹۸۷

طالباتِ فضلِ علمِ تعلیمِ اہل قرآن کلاس کی الوداعی تقریب میں

حضرت سیدہ ام مین صابحہ صدرا لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کا خطاب

(قسط نمبر ۲)

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر قرآن کریم کے جو عجائبات کھولے ان کی نظیر نہیں ملتی اور آئندہ بھی جب بھی قرآن مجید پر کوئی اعتراض اٹھایا قرآن کی تلوار ہی اس کو کاٹ کر رکھ دے گی۔ اللہ تعالیٰ نے یہ مضمون اس طرح بھی بیان فرمایا ہے۔ فرماتا ہے:-
وَ كَذَّبْنَا عَلَىٰ بَنِي إِسْرَائِيلَ وَ كَذَّبُوا بِالْحَقِّ لَمَّا جَاءَهُمْ وَ كَذَّبُوا بِآيَاتِنَا وَ كَذَّبُوا بِرُسُلِنَا وَ كَذَّبُوا بِعِزِّ رَبِّهِمْ
(سورہ نحل)

ورطہ حیرت میں ڈوب جاتی ہے۔ چوتھی بات اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں یہ بیان فرمائی ہے کہ تمہاری روحانی ترقی کے لئے میں نے اعلیٰ ترین سامان اس عظیم الشان کتاب کے ذریعہ سے کر دیئے ہیں اب تمہارا کام ہے۔ فَاتَّقُوا اللَّهَ اس کے پیچھے چلو۔ قرآن کے ہر حکم پر عمل کرو۔ اسے اپنا دستور العمل بناؤ۔ قرآن مجید ایک مکمل ضابطہ عمل ہے۔ چودہ سو سال قبل مسلمانوں نے اس کو سمجھا قرآن پڑھا اور اس پر عمل کیا اور اس کے نتیجہ میں دنیا ہی ان کے ذریعہ جنت بن گئی۔ جب عمل کرنا چھوڑ دیا بدعتیں پیدا کر لیں۔ متزاسم سے دور جا کر بڑے صرف نام کے مسلمان رہ گئے تو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیجا تا پھر دنیا کو قرآن کا تابع بنائیں۔ قرآن کریم کے ہر حکم پر چلنا اور پہلے میں مساوات محسوس کرنا ہر مسلمان کا فرض ہے۔ قرآن مجید نے یہود کی سب سے بڑی برائی یہی تو بیان فرمائی ہے کہ

أَفَتُؤْمِنُونَ بِبَعْضِ الْكِتَابِ وَ تَكْفُرُونَ بِبَعْضٍ فَبِئْسَ مَا كَانُوا يَفْعَلُونَ
مَنْ يَفْعَلْ ذَلِكَ يَجْعَلْ لَكَ الْإِلَهَ مِنْ دُونِ اللَّهِ خَيْرٌ لِي فِي الْحَيَاةِ السَّعْيَةِ وَ يَزِيدْكَ سَعِيَّةً إِلَىٰ سَعِيَّتِكَ
الْحَدِيثُ - (بقرہ ۸۶)

اللہ تعالیٰ یہود سے مخاطب ہو کر فرماتا ہے کہ کیا تم کتاب کے ایک حصہ پر تو ایمان لاتے ہو اور ایک حصہ کا انکار کرتے ہو۔ پس تم میں سے جو ایسا کرتے ہیں ان کی سزا اس جہان کی زندگی ہی میں رسوائی اٹھانے کے سوا اور کیا ہے جو انہیں ملے گی اور وہ قیامت کے دن اس سے بھی سخت عذاب کی طرف لوٹائے

جائیں گے۔ یعنی کتاب الہی کے جس حکم کو ماننے میں اپنا فائدہ نظر آتا ہو مان لیتا اور جس حکم کو ماننے میں بظاہر نقصان ہو یا نامتناہی شکل نظر آتا ہو چھوڑ دینا اللہ تعالیٰ کے عذاب کا مورد بنا دینا ہے۔ شریعت کو اپنی مرضی کے مطابق ڈھالنے اور خدا کے احکام پر نہ چلنے کی وجہ سے ہی یہود ہی قوم منقوبہ علیہم بنی مسلمانوں کے لئے اور خصوصاً مسلم احمدیوں کے لئے بڑا ہی خوف کا مقام ہے۔ خدا کا نبی ہم میں آیا اس نے ہمیں قرآن سکھایا اور آپ کے خلفاء نے قرآن کی تعلیم کی اشاعت میں ہی اپنی زندگیاں گزاریں اب حضرت غنیہ علیہا السلام انشا اللہ تعالیٰ بصرہ الحریز کی ساری تحریکات کا مرکزی نقطہ تعلیم قرآن ہی ہے جس کی ایک حد تک تکمیل فضل علم تعلیم القرآن کلاس کے ذریعہ بھی ہو رہی ہے۔ قرآن کی تعلیم کا یہ مطلب نہیں کہ صرف پڑھ لو۔ تفسیر یاد کر لو بلکہ قرآن مجید کے نزول کا مقصد انسان کو ظلمت سے نکال کر روشنی کی طرف لے جانا ہے جیسا کہ فرماتا ہے
الذِّكْرُ الَّذِي أَنْزَلْنَاهُ بِالْحَقِّ وَ يُبَشِّرُ وَ يُنذِرُ
مَنْ الظَّالِمَاتِ إِلَىٰ النَّارِ
اللہ تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے مخاطب ہو کر فرماتا ہے کہ ہم نے تجھ پر قرآن مجید کو اس غرض سے نازل کیا ہے کہ تو تمام لوگوں کو ان کے رب کے حکم سے اندھیروں سے نکال کر نور کی طرف لے جاوے۔ صرف پڑھ لینے سے تو انسان ظلمتوں سے نکل کر نور حاصل نہیں کر سکتا جب تک قرآن مجید کے تمام احکام پر عمل نہ کرے اور ہر بات سے جس سے منع فرمایا گیا ہے نہ کرے۔ اپنی مرضی سے کسی حکم پر عمل کر لیا جس پر عمل کرنے کو حرام یا چھوڑ دینا۔ مثلاً نماز روزہ پر تو عمل رہا۔ خدا کی راہ

میں مائل فرمائی ہے کہ بڑ کیا۔ یا پڑھ کر چھوڑ کر چندے تو دے دئے لیکن قرآن کے ایک واضح حکم پر نہ کرنے سے اجتناب کیا۔ یہ یہودیوں والا عمل ہے۔ یہودیوں احکام قرآن مجید کے ہم قرآن مجید کا ترجمہ نہ جاننے مطلب نہ سمجھنے کے باعث توڑتے ہیں۔ پس یاد رکھو قرآن مجید کوئی قصہ۔ کہانی یا تاریخ کی کتاب نہیں کہ پڑھ چھوڑا اور غافل ہو گئے۔ یہ تو تمہاری دینی۔ دنیوی اور روحانی ترقیات کے لئے ایک دستور العمل ہے جس پر عمل کرنا تم اس دنیا میں اپنی آنکھوں سے جنت دلچسپی ملتی ہو۔ تمہارے دلوں پر قرآن کی حکومت ہو۔ تمہارے خیالات پر قرآن کی حکومت ہو۔ تمہارے گھروں میں قرآن کی حکومت ہو۔ تم اس کے نتیجہ میں ہمارا سارا معاشرہ قرآنی معاشرہ بن جائے۔
اللہ تعالیٰ نے ایک طرف تو یہ فرمایا کہ قرآن کی اتباع کرو اور دوسری طرف یہ فرمایا قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ وَ يُغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ اللَّهُ غَفُورٌ رَحِيمٌ
اللہ تعالیٰ نے تو اس شخص کو صلوات علیہ وسلم کے قدم بقدم چلنا ہو گا تب عبادت الہی حاصل کر سکتے ہو بلکہ ہر ذرا اللگ ہاتھ ہیں لیکن حقیقت میں ایک ہی بات ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی قرآن مجید کی عملی تفسیر ہے جیسا کہ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے فرمایا تھا کہ كَانَ صَلَواتِ الْاَعْرَابِ اُحِبُّوا سَلَامَةَ الْاِسْلَامِ وَ كَرِهُوا اِسْتِغْنَاءَ اَنْفُسِهِمْ بِمَالِهِمْ وَ كَرِهُوا اِسْتِغْنَاءَ اَنْفُسِهِمْ بِمَالِهِمْ وَ كَرِهُوا اِسْتِغْنَاءَ اَنْفُسِهِمْ بِمَالِهِمْ
قرآن پڑھ لو۔ بالفاظ دیگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن مجید کی تفسیر اپنے قول۔ فعل۔ کردار۔ اخلاق۔ نمونہ اور اپنی ماری زندگی کے ہر لمحہ سے کی۔ آپ کا ہر قول اور فعل قرآن کی تعلیم کے عین مطابق تھا۔ آپ نے نماز اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے رنگ میں رنگین ہونا دونوں ہی باتیں آجاتی ہیں۔ قرآن پر عمل کرنے کے لئے اللہ سے ضروری چیز یہ ہے کہ قرآن سے محبت ہو اور اس کا احترام ہو۔ قرآن سے محبت رکھتے ہوئے اس کی بالکل صحیح تلاوت کرنی سیکھیں۔ کل مسجد مبارک میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہ بصرہ الحریز نے آپ کو اس طرف توجہ دلائی تھی کہ ہر بات اور کام کے متعلق اسلامی آداب سیکھیں۔ قرآن مجید کے بھی کچھ آداب ہیں ان کو ہر وقت مد نظر رکھنا چاہئے کیونکہ قرآن کریم پر غور و فکر کرنے سے پیسے قرآن کی قرأت کا درجہ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
اقْرَأْ بِرَأْسِكَ مَبْدُوءَ الْحَقِّ
اپنے رب کے نام سے پڑھ جس نے تجھے پیدا کیا۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے جہاں

فضل عرفان و دلچسپی کے لئے موعودہ عطیہ کی کامل ادائیگی

جماعت احمدیہ کچھ منظر پر لاہور کے مندرجہ ذیل دوستوں نے فضل عرفان و دلچسپی کی مبارک تحریک کے لئے اپنے وعدوں کی بقصد تعلق کامل ادائیگی فرمادی ہے اللہ تعالیٰ ان احباب کو اپنی دینی و دنیوی نعمتوں اور برکتوں سے حصہ وافر عطا فرمائے۔ آمین۔

اس جماعت کے سیکرٹری فضل عرفان و دلچسپی مکرم چوہدری محمود احمد صاحب ایم بی اے اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے نہایت باقاعدگی سے نہ صرف کام کرتے ہیں بلکہ ماہوار روپوش اور نام روزنامہ پھر بھوانے میں بھی نہایت باقاعدہ ہیں۔ جزا ہ اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ انہوں نے اپنا وعدہ بین مور و بیر بھی توفیق صدی ادا کر دیا ہے اللہ تعالیٰ انہیں اپنی برکات سے نوازے۔ آمین

نمبر شمار	نام مصلح	وعدہ	وصولی کیفیت
۱-	چوہدری غلام رسول صاحب صدر ظفر	۵۵۰/- روپے	۵۵۰/- روپے
۲-	چوہدری محمود احمد صاحب ایم بی اے	۳۰۰/- روپے	۳۰۰/- روپے
۳-	ملک محمود احمد صاحب جاوید	۳۰۰/- روپے	۳۶۱/- روپے
۴-	چوہدری محمد قاسم صاحب	۱۰۰/- روپے	۱۰۲/- روپے
۵-	مولوی عباد اللہ صاحب درویش	۱۰۰/- روپے	۱۰۰/- روپے
۶-	عبد اللطیف صاحب شہنا	۱۰۰/- روپے	۱۰۰/- روپے
۷-	چوہدری طارق محمود صاحب ظفر	۱۰۰/- روپے	۱۰۰/- روپے
۸-	حافظ کرم اٹلی صاحب	۹۰/- روپے	۹۰/- روپے
۹-	بابو عبدالرحمان صاحب	۵۰/- روپے	۵۰/- روپے
۱۰-	محمودہ اختر صاحبہ	۵۰/- روپے	۵۰/- روپے
۱۱-	عبدالملک صاحب	۳۶/- روپے	۳۶/- روپے
۱۲-	مسعود احمد صاحب	۲۶/- روپے	۲۶/- روپے
۱۳-	محمد اسماعیل صاحب ڈار	۳۶/- روپے	۳۶/- روپے
۱۴-	ملک نصیر الحق صاحب	۳۶/- روپے	۳۶/- روپے
۱۵-	محمد رشید صاحب ابن محمد ابراہیم صاحب	۳۰/- روپے	۳۳۳/- روپے
۱۶-	محمد زمان صاحب ابو وارثی	۳۰/- روپے	۲۰/- روپے
۱۷-	مستری تاج دین صاحب کھار پورہ	۳۰/- روپے	۲۰/- روپے
۱۸-	میاں رحمت علی صاحب	۲۵/- روپے	۲۵/- روپے
۱۹-	نبیل دین محمد صاحب	۲۲/- روپے	۲۲/- روپے
۲۰-	منشی محمد دین صاحب	۲۰/- روپے	۲۰/- روپے
۲۱-	ملک رشید احمد صاحب	۲۰/- روپے	۲۴/۵۰ روپے
۲۲-	چوہدری عبدالحمید صاحب کین پورہ	۱۱۱/- روپے	۱۱۱/- روپے
۲۳-	چوہدری کبیر احمد صاحب ابوہ	۱۰۱/- روپے	۱۰۱/- روپے
۲۴-	چوہدری محمد علی صاحب بھکت	۵۱/- روپے	۵۱/- روپے
۲۵-	چوہدری غلام حیدر صاحب	۱۵/- روپے	۱۵/- روپے

شیخ مبارک احمد
سیکرٹری فضل عرفان و دلچسپی

اجتماع انصار اللہ مصلح لاہور

مجلس انصار اللہ مصلح لاہور منعقد رہیں کہ ان کا ترجمہ اجتماعی انشاء اللہ العزیز ۳۱ نومبر (اگست) کو رات کے ۹ بجے مسجد دارالکریم میں شروع ہوگا۔ دو سنتوں کو چاہیے کہ ۳۱ نومبر (اگست) کی شام تک دارالکریم پہنچ جائیں۔ قیام و طعام کا انتظام مجلس لاہور کی طرف سے ہوگا۔ قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ لاہور)

ترقی، حفاظت اور کامیابی کے لئے اجتماعی دعا کا رتی۔

شاہد عبدالغفار فوٹو سٹیڈ

سیکرٹری اصلاح و ارشاد جمیور آء

آیت ہر لفظ کا مطلب سمجھنے کی کوشش کرو۔ غور کرو۔ تدبر کرو۔ اللہ تعالیٰ سورہ ص آیت ۳ میں فرماتا ہے
يَتْلُو آيَاتِنَا عَلَيْكُمْ
مبارک کتاب کو ہم نے تم پر اس لئے اتارا ہے کہ لوگ اس کی آیات پر غور و تدبر کریں۔ دوسری جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

أَفَلَا يَتَدَبَّرُونَ الْقُرْآنَ
أَمْ حَسِبُوا أَنَّ عَجَلًا تَكْرِبُ أَفْعًا لَكُنْهَا

کیونکہ یہ لوگ قرآن پر تدبر نہیں کرتے یا ان کے دلوں پر فضل لگے ہوئے ہیں۔ یعنی قرآن مجید برصورت وہی غور نہیں کرتا یا کر سکتا جس کے دل پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کی ہدایوں کے نتیجے میں فضل لگ جائے۔ جب قرآن مجید کی آیات، زمین و آسمان کی پیدائش اللہ تعالیٰ کی صفات پر انسان صاف دل کے ساتھ غور کرے گا تو اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ سے بے حد محبت پیدا ہوگی اور اس کے سامنے اس کی روح مجیدہ ریز ہو جائے گی۔ (باقی)

حیدرآباد میں

یوم پاکستان کے سلسلہ میں جلسہ

۱۲ اگست کو ۱۰ بجے شام احمدیہ ہالی میں یوم پاکستان کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ حیدرآباد کے زیر اہتمام خصوصی موقعہ لیا گیا جس میں تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد مکرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ نے "قیام پاکستان اور جماعت احمدیہ" کے موضوع پر تقریر فرمائی اور بتایا کہ جماعت احمدیہ آغاز سے ہی مسلمانوں کی ہمدردی اور خدمت کو اپنا شعار بنائے ہوئے ہے۔ حضرت ہانی مسلمان احمدیہ نے ملکہ و کٹیویہ کو مسلمانوں کے ساتھ ہمدردی اور ان کے حقوق کی حفاظت کی طرف پیکر و درنگ میں توجہ دلائی۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے گول میز کانفرنس کے ایام میں ہندوستان کے سیاسی مسئلہ کا علیٰ کلمہ کو عظیم کارنامہ انجام دیا جس میں آپ نے مسلمانوں کے مصلحتوں اور ان کا صحیح موقف و لاٹکے کے ساتھ واضح فرمایا۔ آپ نے قائد اعظم کو پاکستان کی جدوجہد میں ہمیشہ صحیح، مناسب اور مفید مشورے دیئے اور اپنی جماعت کو ہمیشہ مسلمانوں کے مجموعی مفاد کی خاطر وقت کے ٹوکھا۔ آخر میں آپ نے پاکستان کی

بجائے تھی کہ علیہ وسلم کے مفاد میں قرآن ہے وہاں سب سے پہلے
يَتْلُو آيَاتِنَا عَلَيْكُمْ
غرض تلاوت قرآن کریم نہایت ضروری ہے اور اس کے کچھ آداب ہیں۔

سب سے پہلا ادب پائیزگی ہے فرماتا ہے لَمْ يَسْتَهْزِئْهُ إِلَّا اللَّهُ فَطَعَنُونَ جہارت جہانی بھی مراد ہو سکتی ہے اور باطنی بھی۔ خدا تعالیٰ کا یہ قانون ہے کہ ظاہر کا باطن پر اثر پڑتا ہے یعنی ظاہر بھی صاف رہنا چاہیے اور باطن بھی۔ عربی میں ظاہر اختیاب اس شخص کے لئے بھی بولاجاتا ہے جو اپنے کام کرتا ہو اور اعلیٰ اخلاق کا مالک ہو۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُتَوَكِّلِينَ
اللَّهُ يُحِبُّ الْمُتَوَكِّلِينَ
یعنی اللہ تعالیٰ محبت کرنے والوں سے اللہ تعالیٰ محبت رکھتا ہے پس قرآن پڑھئے اور سیکھئے اور اس کے علوم پر مجبور حاصل کرنے کے لئے ظاہری اور باطنی تلاوت کا اختیار کرنا نہایت ضروری ہے۔ ملاحظہ فرمادئے کہ یہ دونوں میں بڑے خیالات ہوتے۔ نہ اپنے کردار اور اخلاق پر گندگی کا کوئی وہم لگے دیا جائے باطنی تلاوت پر عیب سے بڑا وہم جھوٹ ہوتا ہے۔ جھوٹ ہونے والا روحانیت حاصل نہیں کر سکتا کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نفاق کی ایک علامت ان جھوٹ بولنے والوں سے اس طرح
أَحْسَنَتْهُ اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ نے بڑی تاکید سے فرمایا
أَلَا تَقُولُ السُّورَةُ الْكَافِرُونَ
یعنی پس قرآن سیکھنے کے لئے اپنے آپ کو پاکیزہ بنانے کی کوشش کرو اور قرآن کی تعلیم پر عمل کرو۔ قرآن کی تعلیم خود مکمل ہے اس پر عمل کرنے کے نتیجے میں آپ بھی مکمل بن جائیں گے۔

دوسرا ادب یہ ہے کہ جب قرآن پڑھو تو اعود ضرور پڑھو صرف الفاظ کا دہرانا کافی نہیں۔ دل کی گہرائیوں سے اللہ تعالیٰ کی پناہ ہمیشہ ہر برائی ہر بدی سے چاہیں۔ جب بول گئی گہرائیوں سے اعود پڑھیں گی تو ہر قسم کے شیطانی اثرات سے محفوظ ہو جائیں گی اور احکام قرآن پر عمل کرنے میں دل میں اتنے جذبہ اور وسوسہ ہو گا کہ وہ جو ہر جگہ سے آپ تکمیل طور پر اللہ تعالیٰ کی پناہ میں آجائیں گا اور جو تکمیل پناہ میں آجائے اس پر شیطان کا کوئی تسلط نہیں ہو سکتا۔ تیسرا ادب قرآن مجید پڑھنے والے کے لئے یہ ہے کہ قرآن مجید کی تلاوت صحیح طور پر کی جائے۔ قرآن مجید کی تلاوت اللہ تعالیٰ کی شہادت ہے۔ قرآن کی ہر

مساجد کی تعمیر و ترقی

۱۸۵

مکرم جنید ہاشمی صاحب

اسلام ایک نہایت سادہ مذہب ہے اس بن رسول اور طریقہ عبادت کی پابندی میں تکلف کا قطعاً دخل عمل نہیں تو عید یعنی عدا نفا لے کی وحدانیت ایک سادہ اور آسان سلسلہ ہے۔ یعنی اپنے پیدا کرنے والے کا رخصا اور نہی کی خاطر اپنے قلب و ضمیر کو خم کر دینا جس کی سب سے بڑی علامت روزانہ پنجوقتہ اسی کے حضور سجدہ کرنا ہے۔ اس عبادت کو ادا کرنے کے لئے ایک عبادت گاہ کی ضرورت پیدا ہوتی ہے۔ جو اسلام میں مسجد کہلاتی ہے۔

مسجد کے لغوی معنی ایک ایسی جگہ کے ہیں جہاں سجدہ کیا جائے۔ چونکہ عبادت اسلام میں محض ظاہری اور رسمی عمل ہی نہیں ہے بلکہ تمام اسلامی زندگی کو رخصا لے الہی کی خاطر ایک خاص ڈگر اور نیچ پر چلانا بھی عبادت میں شامل ہے۔ اسلئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مسجد نبوی میں نماز کے علاوہ زندگی کے بہت سے دیگر نیک اور پاک اعمال بھی سرانجام دئے جاتے تھے۔ اس میں نہ صرف نمازیں ہی ادا کی جاتی تھیں۔ بلکہ مواظب و خطبات میں عملی و معاشرتی اصلاح کی بھی تلقین کی جاتی تھی۔ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم لوگوں سے باتیں کرنے و عطا و وصیحت کرنے ان سے مشورہ کرنے، غیر علانوں سے ائے ہوئے سفیروں اور خاندوں سے گفتگو فرماتے۔ بلکہ دور دراز ملک کے ہزاروں کی قیام گاہ بھی یہی مسجد نبوی تھی۔ قیدیوں کو بھی اسی جگہ نظر بند کیا جاتا تھا اور عیب پر اہم امور پر بحث ہوتی اور فیصلے کے حوالے دے دیے۔ مقدسات کی عدالت بھی یہی مقام تھا۔ مسجد نبوی کی عمری ہر عرصہ صیانت اور خطوط پر اسلام کی اشاعت و فتوحات ہوتے پر دنیا کے کونے کونے میں مساجد تعمیر کی گئیں۔ یہ ایک ناقابل تردید حقیقت ہے کہ مسجد مفرد کسی جگہ تک نہیں ہو رہی بہر حال ایک اسلامی عبادت گاہ ہے۔ قرآن مجید میں بھی صاف طور پر آیا ہے۔

ذَاتَ الْمَسْجِدِ لِلّٰہِ
فَلَا تَدْعُوا اٰھَمَ
اللّٰہِ اَحَدًا ۝

(سورہ الحج ۱۰)

اسلامی عبادت یعنی صلوة یا نماز کے ذریعہ ذات پائے رنگ و نسل اور ملک و قوم کا فرق اڑ جانا ہے اور سب ایک ہی رشتے میں پر دے جاتے ہیں اور عالمی اخوت کی نظر ارد نظر آتا ہے۔

مساجد میں تسلیم و نذر دین کے امور بھی سرانجام دئے جاتے ہیں اور ازمنہ ادنیٰ میں مسجد اور مدرسہ ایک ہی ادارہ سمجھا جاتا تھا۔ استاد اور گروہ ایک ہی درگاہ کی شکل میں بھی ہوتی تھیں جو سبق دیا کرتا تھا۔ اور استاد کے درجے کے لئے مسجد کے اندر ہی حجرے یا رواق بنے ہوتے تھے۔ جو موٹیل کا بھی کام دیتے تھے۔ صدیوں تک ایسے مقامات کے لئے مساجد استعمال ہوتی رہیں۔ اکا وجہ سے مسجد سے متعلق بعض اصطلاحی نام بھی مقرر ہوئے مثلاً امام مؤذن۔ نماز۔ عید و خطیب۔ حجر محراب۔ قیل کے الفاظ ہر مسلمان کے علاوہ غیر مسلم بھی ان کے مخصوص معنوں کو سمجھتا ہے۔ امام الصلوٰۃ نماز پڑھنے والے شخص کو کہتے ہیں اور خطیب وہ ہے جو نوازہ "رام" نہ بھی ہو نہ نب بھی عید اور عہد کے روز خطبہ دینا ہے اور محراب سے مراد مسجد کا وہ چھوٹا سا صف ہے جس کے تین طرف دیواریں ہوتی ہیں اور ایک طرف کھلی ہوتی ہے اس کے اندر امام نماز پڑھاتا ہے۔ محراب مسجد کا ہر زری عرصہ ہے کیونکہ اسی سے کعبہ و مکہ کی صحیح سمت کا نشان دہی ہوتی ہے محراب کے قریب ہی تمام مقتدی متہ ایشیائی ملک میں جو نوحو کا رسم گرا ہوتا ہے۔ اسلئے مسجد میں ایک صحن ہر زری سجھا گیا۔ اسی صحن کے تین اطراف محراب دار حجرے بنائے جاتے تھے جنہیں رواق کہا جاتا تھا۔ مسجد کے ساتھ مینار کی تعمیر بہت مدت کے بعد شروع ہوئی۔ مینار اور گروہ کے مکانات بنائے گئے اور انہیں نماز کی غرض سے تعمیر کئے جاتے ہیں۔ روضہ کا کام بھی ان سے لیا جاتا ہے۔ مساجد کے صحنوں میں حوض

کی تعمیر بھی ہوا اور غسل کے لئے ایک مینار اضافہ ہے۔ اسلامی ملک میں مساجد حضور صلی اللہ علیہ وسلم میں مندرجہ بالا سبھی عمری طور پر مقرر پائے جاتے ہیں مسجد جنوری مدینہ کی سادہ سی عمارت سے متروہ ہو کر کوئی فضیلت اور یورشلم کی مساجد کے ارتقاء کے بعد دمشق تک ایک صدی کا عرصہ بہرا۔ گویا تین نسوں کی مدت لگا۔

ابتداء میں مسجد کا ڈھانچہ بالکل سادہ ہوتا تھا۔ صرف ایک صحن ہوتا تھا۔ جس کے چاروں طرف دیواریں ہوتی تھیں۔ اس میں رہنے کے لئے چند ایک کمرے تھے اور کچھ حرام کے لئے کچھ کھڑکیاں۔ ایک طرف کچھ حرام کے لئے کمرے کا ڈھانچہ ہوتا اور اس کے اوپر کچھ کمرے پتے اور کھینچوں سے چھت ڈال کر مٹی سے لپیٹ دیا جاتا تھا۔ اس میں کئی مسجد بنی تھی۔ اس میں زکوٰۃ لکھتے تھے محراب نہ مینار نہ حوض نہ ستون اس جا رہا ہی اور صحن میں تعلقا تے درشتوں کو بھی قابل ذکر تینہ ہی نہیں کی۔ البتہ حضرت عمرؓ کے زمانہ میں مکہ اور مدینہ کی مساجد میں ڈا اچھا مینار بن گیا تھا۔ کوئی کئی مسجد کو حضرت عمرؓ کے حکم سے حضرت سعدؓ نے ایک ایرانی ماہر تعمیرات کے ذریعہ پختہ انبول اور ستونوں سے تعمیر کر دیا حضرت عثمانؓ نے مکہ اور مدینہ کی مساجد میں کھڑے ہوئے پتھر سے دیواریں بنوائیں اور چھت پر ساگون کی کھڑکی لگوائیں۔ تاہم مسجد کا پلان جوں کا توں رکھا۔

اس کے بعد خرابی کے طبعیہ الوبہ اقل (۱۵۰، ۱۰۵-۱۰۰) نے مسجد نبوی کے پلان میں نمایاں تبدیلی کی اور اس کی دیوار کچی و کچی ملک و اصحاب اسلامی میں مساجد کی تعمیر و تجدید میں ترقی شروع ہو گئی۔

اور جن پاک و مہذب مسلمانوں کی اولاد کے ساتھ ہی مساجد کی تعمیر شروع ہو گئی تھیں ابتداء میں چونکہ عمارت اور تعمیر سازی کا تجربہ نہیں ہوا تھا اسلئے یہاں ابتدائی مساجد میں مہندرانہ طرز تعمیر کا اثر ہوتا تھا۔ اس کی مثال درخت الاسلام مسجد دہلی ہے جسے سلطان کتب الدین ایبک نے تعمیر کر دیا اس وقت تک اسلامی طرز تعمیر مبرا ایک وسیع و عریض صحن جس کے ارد گرد بڑے بڑے ستون اور محرابوں سے مزین ڈال اور والان کا

نقص و پیدہ ہو چکا تھا۔ لیکن مہندستان نے طرز تعمیر میں بروج اور ساخت نامید تھی۔ دوسرے مہندستان کا عمارتی مینار زیادہ تر پتھر کا ہوا ستونوں اور لٹیک کی قوسوں اور کھڑکیوں کے لئے قابل استعمال نہیں بن سکتا تھا۔ اسی طرح کعبہ اور میناروں کی ساخت و تعمیر کے لئے خشک و پونا پتھر کا استعمال لازمی چیز ہے۔ لیکن دمشق میں کاری اور مختلف النوع عمارتوں کو کھنڈ کرنا اسکے علاوہ ہے۔ مہندستان میں ابتدائی مساجد کی طرز تعمیر میں دونوں رنگوں کی جھلک پائی جاتی ہے۔

یہی وجہ ہے کہ موجودہ زمانہ میں بعض متعصب مہندو مت اور جہی مساجد کے متعلق یہ کہیں گے ہیں کہ یہ پیلے مینار مہندو مت کے تھے۔ یہ اس قسم کی ابتدائی مساجد تعمیر کر کے مکمل ہوئیں تو اپنی ظاہری ساخت کو پختہ کرنے سے مہندو مت کے طرز تعمیر ہوتی ہیں اگرچہ بعد میں وہاں بادشاہوں کے انہیں اسلامی طرز پر رکھنے کے لئے اضافے کئے تاہم مقامی رنگ اپنی عمارت سے ہی جاتا ہے مثلاً دمشق کے عمار اور دہلی کے مساجد میں بہت کچھ رد و بدل کیا تاہم کھنڈرات کے پتھر اور نواز کی تبدیلی ظاہر ہوتی ہے۔

تیسری صدی ہجری کے آخر میں مسجد کی طرز تعمیر میں نمایاں فرق آچکا تھا۔ تھوڑے ہی عرصہ میں عمارت کی اسلامی روایت کا فن اپنی انتہائی بلندی پر پہنچ چکا تھا اس وقت کا بہترین نمونہ خلائی دروازہ دہلی اور جامعہ خانہ دہلی کی مساجد ہیں۔ اسکے بعد خانہ نقلت و زینت۔ سوری کے زمانہ میں طرز تعمیر میں کھنڈ اور ڈا رہا۔

سورہ میں عمارت کا انداز میں مینار کے ساتھ کچھ مینار کو بے مثال اور انتہائی بلند بن کر لپٹی دیا گیا مختلف مثل بادشاہوں نے ایک ایک فن کار کا اختیار کیا تاہم شہنشاہ کے زمانہ میں نہایت ملاحظت اور فن کے مینار بننے لگے۔ اب عمارت سامان میں مرت سرنہ پتھر کی بجائے سنگ مر مراد ایسے ہی نمایاں و قیمتی پتھر استعمال میں لائے گئے۔ ستونوں کی دہلی میں دوسری گروہ پائی گئیں۔ محرابوں کی قوسوں کے اندر قوسیں مختلف النوع کھلکھلا دیں اور مینار کا پیلے لکڑے اور جھیلان وغیرہ کو بھی اختراعات میں لائیں۔ ایسی عمارت کا ایک نمونہ مونی مسجد دہلی آگرہ ہے۔

مذکورہ مساجد کا ایک خوبصورت حال پتھر سے لٹیکوں کی گولنگ پیلے نگرانے بن میں سے اور بعض صحن صیانت کی حال مساجد کا یاد کر لیا جائے تو انہیں بہت متحیر بن جاتی ہے۔ ایک ایک نام کی میناروں کی موجودہ زمانہ میں قریباً تیسری صدی ہجری تک ترقی کی ہے۔ اسلئے کتب عمارت سامان اور بعض کے کتب و تصنیفات تیار ہو چکے ہیں۔ پتھر کی پخت اور اخراجات کی کھانسی کے لئے سوکھ پیلے استعمال اور ذہن پر زور دیکھ کر عمارتوں کے ٹیکوں اور کھنڈوں سے پر جاتا ہے۔ اگر مساجد کے

ہمارے تاجر حضرات تو ہم فرماویں

سیدنا حضرت فضل عمر المصلح المعروف رضی اللہ تعالیٰ عنہ، چندہ تعمیر مساجد حاکم بیرون پاکستان کے لئے تاجر حضرات کو خطا بہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

(۱) اگر ہر شخص ذاتاً ہی عہد کرے کہ بن ہفتہ کے پہلے دن پہلا سودا خاندان کے نام پر کروں گا تو ہر ہفتہ کے دن اس کے دل میں یہ خواہش ہوگی کہ دیکھوں آج خدا تعالیٰ کے سودے کے لئے دس روپے کا گاہک آتا ہے یا دو پیسے کا گاہک آتا ہے۔۔۔ اس کا فرض یہی ہے کہ وہ ہفتہ کے پہلے سودے کا سامع مساجد (ممالک بیرون) کی تعمیر کے لئے دے دیا کرتے۔

(۲) یہ ایک اس قسم کا پر لطف کام ہے کہ بجائے طبیعت پر بوجھ ہونے کے انسان کو اس میں لطف آتا ہے اور طبع میں انشراح قائم رہتا ہے۔۔۔ اب تو تاجر مساجد بنانا ہے۔ اور اس کے دل میں خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی توجیہ ہی پیدا نہیں ہوتی۔ لیکن ہمیں (یا ہفتہ) کے پہلے سودے کے لئے وہ ضرور سوچے گا کہ دیکھو آج مجھے کیا ملتا ہے اور خدا تعالیٰ سے کتنا ثواب حاصل کرنا ہے اس طرف توجہ سے خدا تعالیٰ کے قریب ہونا چاہئے گا۔

(دیکھیں احوال اول تحریک جدیدہ)

سالانہ ترقی خاندان خدائے

بین غلمین سے سیدنا حضرت المصلح المعروف رضی اللہ تعالیٰ عنہ ارشاد باریکت کی تعمیل میں اپنی سالانہ ترقی ملنے پر تعمیر مساجد حاکم بیرون پاکستان کے صدر عابد بن محمد لیا ہے۔ ان کی تازہ تحریرت درج ذیل ہے۔ جزاء اللہ احسن الجزاء فی اللہ دنیا والا خذ۔ دیکھ ملاد میں بھی سیدنا حضرت اقدس المصلح المعروف رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد باریکت پر اپنی پہلی سالانہ ترقی خاندان خدائے کے لئے ادا کر کے خدا شاکر ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

- ۳۵ - کم ڈاکٹر آفتاب احمد صاحب گوجرانوالہ
 - ۳۶ - کم سید مقبول احمد صاحب ریلوے اسٹیشن بھلی ضلع دادو
 - ۳۷ - کم درنا مقصود احمد صاحب گھنڈیاں ضلع لاہور
 - ۳۸ - کم میجر سید محمد حیدر ائیر سٹیشن صاحب ساہیوالہ ضلع جھانڈی
 - ۳۹ - کم جناب محمد جمیل صاحب ابن کم محمد ابراہیم صاحب کراچی
 - ۴۰ - محترم شہنشاہ تنویر صاحب مہاراجہ ضلع لاہور
- (دیکھیں احوال اول تحریک جدیدہ)

ضرورت ہے

پانچ ریٹائرڈ گریجویٹس کی سائنس کے لئے ایک ریاضی کے لئے ایک موشل سٹڈیز کے لئے انگلش اور ویلیم کی سکول کے لئے۔ اسی طرح گورنمنٹ کے لئے دو ریٹائرڈ گریجویٹس کے لئے تین سرش سٹڈیز کے لئے ایک ڈی ایچ ای اور ایک ایچ ایم ای کے لئے گریڈ ۱۵-۲۰-۲۵ (برائے انگلش میڈیم) ۵۰-۶۰-۷۰ اور ۷۵ کے لئے

ایک جو ریٹائرڈ سائنس ریٹائرڈ ڈاکٹر کے لئے گریڈ ۲۰-۲۵-۳۰-۳۵-۴۰-۴۵ اور ۵۰ کے لئے اور اس کے لئے ڈی ایچ ای اور ایچ ایم ای کے لئے گریڈ ۱۵-۲۰-۲۵ اور ۳۰ کے لئے

ناظر تعلیم

نظارت تعلیم کے اعلانات

داخلہ گورنمنٹ پالی ٹیکنک ایسوسی ایٹڈ ٹیچنگ ایسوسی ایشن

ایسوسی ایٹڈ ٹیچنگ سرسلاہ کورس - خادم درخواست دہر اسکول دفتر متعلقہ سے مفت حاصل کریں۔ بذریعہ ڈاک ۱۵x۱۲ بجے کا پتہ پتہ کالفاذ بھیجا اور اس پر ۸/- کے ٹکٹ چسپان کر کے درخواست وصولی کی آخری تاریخ ۶-۷-۶۸ - ۳۱-۶-۶۸ کو دسوز: ایکٹیکل - کنیکٹیکل - سول ٹیکنالوجی - موٹو الزاکر کے لئے ڈرائنگ کے قابلیت: - میٹرک سائنس گروپ - ۱-پ- ۶۸-۸-۱۶

داخلہ ایم بی بی ایس ۱۹۶۸ء

درخواست مجوزہ خادم پر نتیجہ نکلنے کے ۱۵ دن بعد ۱۱ اگست ۱۹۶۸ء تک متعلقہ ٹیچنگ ایسوسی ایشن کے ذریعہ درخواست وصولی کی آخری تاریخ ۶-۷-۶۸ کو دسوز: ایکٹیکل - کنیکٹیکل - سول ٹیکنالوجی - موٹو الزاکر کے لئے ڈرائنگ کے قابلیت: - میٹرک سائنس گروپ - ۱-پ- ۶۸-۸-۱۶ سے حاصل کر سکتے ہیں۔

داخلہ ہوم انٹیکس کلاس - ہوم انٹیکس کالج گلبرگ لاہور

فرسٹ میٹر میں داخلہ کے لئے شرط - میٹرک یا سینئر کی بی بی سی۔ درخواست مجوزہ خادم پر جو کالج کے دفتر سے مل سکتا ہے۔ آخری تاریخ ۳۱/۷/۶۸ منتخب امیدواران کی فہرست کالج بورڈ پر ۹/۸/۶۸ کو چسپان کر دی جائے گی۔ درخواست کے ہمراہ ڈاکٹس کا گرانٹیشن اور سرٹیفکیٹ منجانب خرسٹ کلاس میجرٹیٹ - پروڈیٹل اور گریجویٹ سرٹیفکیٹ شامل ہوں۔

۲- ہوم انٹیکس سی۔ بی میں داخلہ کے لئے آخری تاریخ ۱۰/۹/۶۸ کو ہوگی۔ درخواست وصولی کی آخری تاریخ ۱۰-۹-۶۸ - میٹرک - انٹرمیڈیٹ اور سابقہ پرڈیٹل ٹریننگ کے سرٹیفکیٹس کی مصدقہ نقل ہمراہ درخواست مجوزہ خادم پر ہوگی۔ (پ- ۱۶)

پاکستان آرٹینس فیکلٹی کے لئے

انجینئرنگ کالج ڈھاکہ اور راجشاہی میں چار سالہ ایچ ایٹ انجینئرنگ ٹریننگ سکیم کے سلسلہ میں درخواستیں صرف مشرقی پاکستان کے امیدواران سے مطلوب ہیں اس چار سالہ ٹریننگ کے بعد پاکستان آرٹینس فیکلٹی میں دو سالہ ٹریننگ ہوگی۔ پہلے چار سالہ کورس میں ۱۷۰ روپے ماہوار وظیفہ ملے گا۔ تیس دغیرہ امیدوار درخواستیں دے گا۔ مگر مہینے میں اسے ادا کر دیا جائے گا۔ (Reimbursed)

فیکلٹی کے دو سالہ کورس کے دوران ۵۰۰-۵۰۰-۵۰۰ روپے ملے گا۔ اور ٹریننگ کے بعد ۵۰۰-۵۰۰-۱۰۰۰ کے سکیل میں تقرری ہوگی۔ ۵۰ روپے فیکلٹی کے علاوہ اس کے علاوہ ہوگا۔ ۷ سالہ کورس لازمی ہوگی۔ ہر منتخب امیدوار کو ایک ماہ کی چھٹی ہوگی۔ اور اسکی شرائط کی پابندی ضروری ہوگی۔

درخواستیں سادہ کاغذ پر مع مصدقہ کاپی تازہ ترین فولڈ جس میں عمر تعلیمی قابلیت درج ہو۔ درخواست کے ہمراہ میٹرک کی سڈی مصدقہ نقل نیز دیگر سرٹیفکیٹس کی مصدقہ نقل شامل ہوں۔ درخواست وصولی کی آخری تاریخ ۲۹/۸/۶۸ تک تمام چیف ایڈمنسٹریٹو آفیسر پاکستان آرٹینس بورڈ دادکینڈ سے ۵۰-۷۰ کے پوسٹل آرڈر قبالی علاقہ اور دہریوں میں پیمانہ اقدام کے لئے ۱۷۰ روپے پوسٹل آرڈر (C.A.O./Graduate Engineers Training) گورنمنٹ کے ملازم افسران متعلقہ کی معرفت درخواست دیں۔

تعمیمی قابلیت ایف۔ ایس۔ سی پری انجینئرنگ - ۱-پ- ۶۸-۸-۱۶

ضرورت سپرنٹنڈنٹ احمدیہ ہوسٹل لاہور

تنخواہ ۲۵۰۰/- بالقطعہ

شرائط - کم از کم گریجویٹ ایٹ۔ ہوسٹل کے انتظام پر دروس کی تربیت نیز انامت اور دروس کی اہلیت۔ محکمہ تعلیم کے دیبا کرد کارکن کو ترجیح

درخواستیں سفارشی مقامی امیر سندھ ذیل کو الف پر مشتمل بنام ناظر صاحب تعلیم اسم آگسٹ ۱۳ ظہور ہوگی۔ آگسٹ بیچ جانی جائیں۔ تعلیمی قابلیت - تجربہ - عمر - صحت - دینی واقفیت - خدمات سلسلہ۔۔۔ (ناظر تعلیم)

ذکو لائی ادائیگی احوال کو برہاتی ہے اور تڑکیہ نفس کوئی ہے۔

خدا تعالیٰ نے اسلام کے ذریعے امن کا مدرسہ قائم کر دیا ہے

مدرسہ امن محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہیں اور امن کا کورس قرآن کریم ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورہ الشعراء کی آیات طسّم تَنَزَّلَتْ آيَاتُ الْكِتَابِ الْمُبِينِ تَعَلَّمَ بَابِجْ فَصَلَ الْاَلِفُ كُتُوَا مُوْ مَبِيْنِي ه کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

خدا کی رضا حاصل کرنا چاہتا ہے اسے چاہئے کہ اس کتاب کو پڑھے اس میں جس قدر سبق ہیں وہ سبھی اللہ تعالیٰ کی سلامتی کے راستے ہیں۔ اور کون ایسا علم بھی ایسا نہیں جس پر عمل کر کے انسان امن پیدا ہو سکے۔

ایک بالاسن کا جدوجہد ہمارے ارادوں کو درست کرتا ہے۔ دوسرا قیام ہماری عملی مشکلات کو حل کرنے میں مدد دیتا ہے۔ اور محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات اس کتاب کی عملی تفسیر ہے جیسا کہ آپ فرماتے ہیں کہ میرے ذریعہ خدا تعالیٰ نے وہ کتاب بھی دکھائی ہے جس میں وہ تمام تعلیمات موجود ہیں جن سے امن حاصل ہو سکتا ہے۔

خدا کی طرف سے تمہارے پاس ایک نیا فریضہ آیا ہے جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ہے اور اس کے ساتھ ایک کتاب مبین بھی ہے۔ اس کتاب جو قرآن مجید کے مسائل کو بیان کرنے والی ہے پس خدا تعالیٰ نے اسلام کے لئے امن کا مدرسہ بھی قائم کر دیا۔ امن کا کورس بھی مقرر کر دیا۔ اور مدرسہ امن بھی بھیج دیا۔ مدرسہ امن محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہیں۔ اور امن کا کورس وہ کتاب ہے جو یٰ حٰدِیْ یٰ اَللّٰہُ مَنِ اتَّبَعَ رِضْوَانًا سَبَّلَ السَّلَامُ کی مصداق ہے جو شخص

پڑھے کہ اس مدرسہ کی تعلیم کیا ہوگی اس کے لئے بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرماتے خبر پائی کہ اعلان فرمادیا کہ تَدَجَاوُكُم مِّنَ اللّٰہِ تُوْرُوْا كِتَابَ مَبِيْنٍ یَّشٰہِدُ بِہَا اللّٰہُ مَنِ اتَّبَعَ رِضْوَانًا سَبَّلَ السَّلَامُ (آیتہ ۱۶-۱۷)

یہاں لکھا گیا کہ تم تاریکی میں پڑے ہوئے تھے تم کو یہ خبر نہیں تھا کہ تم اپنے خدا کی مرضی کو کس طرح پورا کر سکتے ہو۔ اس لئے دنیا میں ہم نے تمہارے لئے ایک مدرسہ بنا دیا ہے جو خدا کی رضا حاصل کرنا ہے اور اس کے لئے دنیا میں بھی فرمایا۔

وہ جانتا ہے کہ یہ امن جو اسلام قائم کرنا چاہتا ہے کس کے لئے ہے اللہ تعالیٰ اس کی جواب دہتے ہوئے فرماتا ہے

ثُمَّ الْحَمْدُ لِلّٰہِ وَسَلَامٌ عَلٰی عِبَادِہِ الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا

(نمل آیت ۶۰)

یعنی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو کبر سے اللہ تعالیٰ سے تشریف اس لئے ہے جس نے دنیا میں قائم کر دیا اور ان کی تشریف اور سکون کو دیکھ کر دیا۔ اور کہو

وَسَلَامٌ عَلٰی عِبَادِہِ الَّذِیْنَ صَفَّیْنَا

وہ جسے خدا تعالیٰ نے پسند کیا ہے اور ان کے لئے اس کی راہ میں خدا کی راہ میں جان قربان کرنے والے ہیں اور وہ جانے گا اور وہ بھی باہر دنیا کی زندگی بسر کرنے تک جائیں گے یہاں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بتایا کہ تمام لوگ جو آپ کی اتباع کرنے والے اور آپ کے مدرسہ میں تعلیم حاصل کرنے والے ہیں ان کے لئے کامل امن ہے اور وہ اپنی زندگی کے کسی حصے میں بھی بدامنی نہیں دیکھ سکتے

تفسیر کبیرہ جلد ۵ - صفحہ ۲۴۲، ۲۴۳

دریائے چناب میں شدید سیلاب

جمنگ ۱۱ اگست - دریائے چناب میں سخت سیلاب آیا ہوا ہے۔ گیلی نا کے قریب ایک شخص سلطان ذریعہ میں شرف میں موضع جنڈرانہ کے قریب دریائے چناب کے کنارے بلایا ہے۔ اور دیا کا پان چھاتی پتہ سے ملھا رہا ہے۔ سرگودھا جمنگ ۱۲ اگست - آب گنگا ہے اور چھاتی بند کے قریب بڑک پران کی سطح دو فٹ سے زائد ہے۔ نہایت تک بند ہے۔ جمنگ کے گرد فوارے میں پانچ میل تک کا علاقہ سیلاب کی لپیٹ میں آیا ہوا ہے۔

ہال کا نمائشی پیچ

کلکتہ ۱۱ اگست بروز بدھ ساڑھے پانچ بجے م صدر اعظم امیر ایڈمرلٹی میں ایک ہال کی بنیاد پانچ تعلیم اسلام کا کھلا اور فوری سرگودھا کھلا جائے گا۔ ان تین تشریف لاکھ لاکھوں کی حوصلہ افزائی کریں۔ اور پانچ کھلی تعلیم اسلام کا پیچ

اردن اور اسرائیل کے درمیان خون ریز جھڑپ

عمان ۱۰ اگست - شاہ حسین لیکے شمال میں ام الثورات کے علاقے میں اردن اور اسرائیلی فوجوں نے ایک دوسرے پر تقریباً ایک گھنٹہ توپخانے سائے کا شبن گولیوں سے گولیاں چلائیں اور توپوں سے گولیاں ماراں

اردن نے ان کے مطالبہ پر اسرائیلی توپ خانے کا ایک مورچہ تباہ کر دیا گیا۔

آئرن ہاور کی حالت بدستور

تشریف لیا ہے امریکی صدر آئرن ہاور کی حالت بدستور تشریف لیا ہے۔ جج کے آل کی مدد سے ان کے دل کی حالت کو بہتر رکھنے کی کوششوں کے باوجود انہیں کئی دفعہ تشریف دہہ پڑا۔

بعد دو پہر سے ہال کا افتتاح ہو گیا۔ صدر بالا حکومت کلکتہ کے مطابق اس تاریخ سے وہاں تک جہل کے لئے ان سے تاگوں۔ سرچوں حکومتوں وغیرہ کے لئے کلافت کرنے ہے جن میں جانور سے جو ہے۔

اسرائیل نے اقوام متحدہ کی قرارداد مذمت کر دی

سلاطین کوئل نے ایک طرف اور غیر منصفانہ سمجھا دیا ہے۔ (وزیر اعظم اسرائیل)

یروشلم ۱۰ اگست - اسرائیل کے وزیر اعظم ایسکول نے اقوام متحدہ کی حالیہ قرارداد مذمت کر دی کہ طرفہ اور غیر منصفانہ قرار دیا ہے۔ انہوں نے خبردار کہا ہے کہ اگر عرب جمہور نے اردن نے دیلے اردن کے پارکے بندہ کے تو اسرائیل اس قرارداد کو نظر انداز کر دے گا۔

اسرائیل حکومت کے ایک ترجمان کے مطابق وزیر اعظم ایسکول نے اپنی پارلیمنٹ میں کہا ہے کہ اس قرارداد کے تحت مذمت پسند اسرائیلیوں کو جو ان کے لئے کچھ نہیں کیا گیا جو اسرائیل کو جو ان کا مددگار ہے اس کا انہوں نے اقوام متحدہ نے جس کے روز منقطع طور پر ایک قرارداد منظور کی تھی جس میں ۱۴ اگست کو اردن کے علاقے پر اسرائیلی ہوائی حملوں کی مذمت کی گئی تھی اور مشرق وسطیٰ میں جنگ بندی لائن کی تمام خلاف ورزیوں کے خاتمے کے لئے کہا گیا تھا۔ اسرائیلیوں نے اس بات پر زور دیا تھا کہ حملہ جانتے ہوئے کیا گیا ہے اور اسرائیل کی طرف سے اسرائیلی علاقہ پر مسلسل حملے کر رہے ہیں۔

یوم دفاع پاکستان اپنے بڑے بڑے دشمن سے منایا جائے گا اسلام آباد ۱۰ اگست - یوم دفاع پاکستان کی مناسبت کوئل کے طولی دفعہ میں جشنی دھڑکیوں سے منایا جا رہا ہے اس روز چھ سے لاکھ سے سرکاری دفاتر بند رہیں گے۔ مساجد اور دیگر عبادت گاہوں میں صبح کے حضور شکر ادا کیا جائے گا اس کے بعد دن کے ٹنگ دناتوں کو محفوظ کیا۔ یوم دفاع کے موقع پر طلبہ اور معلم کو فیس بونوں اور بائک بوجھ کے جہاز دکھانے کے انتظامات کیے جائیں گے۔

لاہور ۱۰ اگست - گورنر جنرل نے روزانہ صبح پانچ بجے